

# 習近平促續激發制度活力深化改革

## 主持召開中央全面深化改革會議 強調激活基層經驗激勵幹部作為

香港文匯報訊 據央視新聞聯播報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革委員會主任習近平昨日下午主持召開中央全面深化改革委員會第三次會議並發表重要講話。他強調，黨的十九大以來，黨中央在深化黨的十八大以來改革成果的基礎上，不失時機推進重大全局性改革，全面深化改革取得新的重大進展。繼續推進改革，要把更多精力聚焦到重點難點問題上來，集中力量打攻堅戰，激發制度活力，激活基層經驗，激勵幹部作為，扎扎實實把全面深化改革推向深入。

會議審議通過了《關於支持河北雄安新區全面深化改革和擴大開放的指導意見》、《關於建設新時代文明實踐中心試點工作的指導意見》、《關於規範校外培訓機構發展的意見》、《關於學前教育深化改革規範發展的若干意見》、《關於全面實施預算績效管理的意見》、《關於完善促進消費體制機制進一步激發居民消費潛力的若干意見》、《完善促進消費體制機制實施方案(2018-2020年)》、《關於建立健全基本公共服務標準體系的指導意見》、《關於加強文物保護利用改革的若干意見》、《關於推進政府購買服務第三方績效評價工作的指導意見》、《防範和懲治統計造假、弄虛作假督察工作規定》、《關於浙江等地深化「最多跑一次」改革需要中央層面解決的事項清單及工作建議》、《關於開展縣以下事業單位管理崗位職員等級晉升制度試點工作的實施意見》、《關於推進軍民融合深度發展若干財政政策的意見》、《關於增設北京互聯網法院、廣州互聯網法院的方案》、《關於設立最高人民檢察院公益訴訟檢察廳的方案》。

### 支持雄安新區擴大開放

會議指出，支持河北雄安新區全面深化改革和擴大開放，要牢牢把握北京非首都功能疏解集中承載地這個定位，圍繞創造「雄安質量」，賦予雄安新區更大的改革自主權，在創新發展、城市治理、公共服務等方面先行先試，率先突破，構建符合高質量發展要求和未來發展方向的制度體系，打造推動高質量發展的全國樣板。

會議強調，建設新時代文明實踐中心，是深入宣傳習近平新時代中國特色社會主義思想的一個重要載體，要著眼於凝聚群眾、引導群眾，以文化人、成風化俗，調動各方力量，整合各種資源，創新方式方法，用中國特色社會主義文化、社會主義思想道德牢牢佔領農村思想文化陣地，動員和激勵廣大農村群眾積極投身社會主義現代化建設。

### 全面實施預算績效管理

會議指出，全面實施預算績效管理是政府

治理方式的深刻變革。要牢固樹立正確政績觀，創新預算管理方式，突出績效導向，落實主體責任，通過全方位、全過程、全覆蓋實施預算績效管理，實現預算和績效管理一體化，着力提高財政資源配置效率和使用效益。

會議強調，完善促進消費體制機制，要順應居民消費新趨勢，從供需兩端發力，積極培育重點消費領域細分市場，營造安全放心消費環境，提升居民消費能力，引導形成合理消費預期，切實增強消費對經濟發展的基礎性作用。

會議強調，推進政府購買服務第三方績效評價工作，要針對當前政府購買服務存在的問題，積極引入第三方機構對購買服務行為的經濟性、規範性、效率性、公平性開展評價，提高規範化、制度化管理水平，提升財政資金效益和政府公共服務管理水平。

### 深化「最多跑一次」改革

會議強調，浙江等地深化「最多跑一次」改革涉及中央層面的制度和政策設計。對需要中央層面解決的事項，要列出清單，統籌考慮，分類處理，通過機構改革、投資審批改革、信息共享、法律修改等措施，抓緊研究解決有關問題。

會議指出，開展縣以下事業單位管理崗位職員等級晉升制度試點，要堅持黨管幹部、黨管人才，保持現有事業單位管理人員崗位等級設置和晉升制度不變，改造現有職員等級，建立主要體現德才素質、個人資歷、工作實績的職員等級晉升制度，拓展基層事業單位管理人員職業發展空間。

會議指出，全面深化改革，必須更多抓落實、見成效。每項工作都要定責追責到人。要激發制度活力，敢於突破，主動作為，在優化資源配置上下功夫，用制度來盤活資源、提高效率。要激活基層經驗，對率先突破、取得經驗的，及時拿到面上來研究論證，條件成熟的要及時推廣。不管在哪个層面總結推廣改革經驗，要按照客觀規律辦事，根據實際作差別化處理。要激勵幹部作為，拿出一些專門的舉措來，讓改革者想幹事、能幹事、幹成事。要結合慶祝改革開放40周年活動，表彰一批改革的先鋒模範，在全社會大力弘揚改革精神。



習近平強調，繼續推進改革，要激發制度活力，激活基層經驗，激勵幹部作為。圖為習近平上月在山東考察，冒雨察看海洋工程設備建設場地，並同現場工人們親切握手。資料圖片

### 會議討論的其他事項

- 規範校外培訓機構發展，強化學校教育的主陣地作用。
- 推動學前教育深化改革規範發展，健全學前教育政策保障體系。
- 開展防範和懲治統計造假、弄虛作假督察工作。
- 聚焦文物保護的重點難點問題，加強制度設計和精準管理，注意盤活文物資源。
- 要求各級財政部門聚焦軍民融合發展重點領域和新興領域。
- 在北京、廣州增設互聯網法院。
- 設立最高人民檢察院公益訴訟檢察廳。

資料來源：央視新聞聯播

## 習近平：飲水思源不忘黨恩 弘先富帶後富精神

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日對浙江省安吉縣黃杜村農民黨員來信提出向貧困地區捐贈白茶苗一事作出重要指示強調，「吃水不忘挖井人，致富不忘黨的恩」，這句話講得很好。增強飲水思源、不忘黨恩的意識，弘揚為黨分憂、先富幫後富的精神，對於打贏脫貧攻堅戰很有意義。

今年4月，黃杜村20名農民黨員給習近平寫信，匯報村裡種植白茶致富的情況，提出捐贈1,500萬株茶苗幫助貧困地區群眾脫貧。習近平作出重要指示後，國務院扶貧辦會同有關方面立即落實，確定湖南省古丈縣、四川省青川縣和貴州省普安縣、沿河縣等3省4縣的34個建檔立卡貧困村作為受捐對象。受捐4縣均為國家貧困縣和首定深度貧困縣，受

捐群眾都是尚未脫貧的建檔立卡貧困戶。

近日，黃杜村農民黨員向西部地區貧困村捐贈白茶苗舉行簽約儀式。根據協議，黃杜村村民將「白葉一號」白茶苗，捐贈給以上34個貧困村栽種，實施種植指導和茶葉包銷，通過土地流轉、茶苗折股、生產務工等方式，預計帶動1,862戶5,839名建檔立卡貧困人口增收脫貧。

## 習近平將出席中阿合作論壇並發表講話

香港文匯報訊 據中新社報道，10日，中國國家主席習近平將在人民大會堂同來華進行國事訪問的科威特埃米爾薩巴赫、出席部長會的21個阿拉伯國家外長或部長以及阿拉伯國家聯盟秘書長共同出席中阿合作論壇第八屆部長級會議開幕式，並發表重要講話。

### 引領中阿關係邁向新高度

「這將是習近平主席第三次對阿拉伯世界作重要政策宣示，體現了中方對中阿關係發展、中阿合作論壇建設的高度重視和大力支持。」中國外交部部長助理陳曉東昨日在北京舉行的中外媒體吹風會上說。陳曉東指出，中阿合作論壇成立14年來，規模和影響不斷擴大，有力促進中阿

集體對話與合作。此屆部長會的召開恰逢其時，備受中阿雙方重視和期待。習近平主席出席開幕式並發表重要講話，是本屆部長會的最重頭戲，意義重大，影響深遠。

陳曉東說，一是引領中阿關係邁向新高度。習近平主席將就進一步加強中阿關係的頂層設計、規劃集體合作、指導論壇建設等闡述中方看法，相信這將為新時期中阿關係發展指明前進方向，提供根本遵循。二是推動共建「一帶一路」開闢新局面。習近平主席將就中阿進一步加強共建「一帶一路」合作提出重要倡議，其中許多舉措具有很強的前瞻性、創新性和開拓性。此外，本屆部長會計劃通過《北京宣言》《2018—2020年行動執行計劃》等成

果文件，涵蓋十多個合作領域，為未來中阿共建「一帶一路」制定清晰可行的路線圖。三是為促進中東和平與發展作出新努力。習近平主席在開幕式講話中，將結合當前中東面臨的突出問題和各方需求闡明「中國方案」，介紹中方努力。中方願與阿方攜手努力，共同促進中東和平與發展，努力打造中阿命運共同體，進而為推動構建人類命運共同體作出更大貢獻。陳曉東強調，當前，中國特色社會主義進入新時代，阿拉伯國家也正處於變革自強的關鍵期。中阿關係的發展，是有利於雙方、地區和全球的事業。讓我們一起期待習近平主席的重要講話，相信講話必將為中阿關係發展注入新動力，為中阿合作點亮新願景，為地區和平帶來新希望。

## 李克強晤保總理 冀共推「16+1合作」



香港文匯報訊 據新聞聯播報道，當地時間6日上午，保加利亞總理鮑里索夫在索非亞亞歷山大·涅夫斯基廣場舉行儀式，歡迎中國國務院總理李克強對保加利亞進行正式訪問。兩國總理舉行了會談。李克強在會談中強調，中國——中東歐國家合作是中歐關係的重要組成部分和有益補充，與中歐關係並行不悖。中方堅定支持歐洲一體化，希望看到一個團結、穩定、發展的歐盟。願繼續同包括保方在內的中東歐國家一道，推動「16+1合作」，行穩致遠。



當地時間6日，李克強與鮑里索夫總理舉行會談並在會後共見記者。網上圖片

### 中方：望雙方加強各層級交流

李克強表示，中保傳統友誼深厚，歷久彌堅。2014年習近平主席訪華的貴國領導人共同宣佈建立中保全面友好合作夥伴關係，為雙邊關係發展指明方向。中方願同保方一道，以明年兩國建交70周年為新起點，推動中保關係發展再上新台階。

李克強指出，深厚的傳統友誼為中保關係與合作不斷深化奠定了堅實的政治和民意基礎。希望雙方加強各層級交流，在涉及彼此核心利益和重大關切問題上相互支持。加快發展戰略對接，加強「一帶一路」、基礎設施、核能、產

業園區建設合作。擴大經貿和投資規模，推動貿易和投資自由化便利化。拓展和深化農業合作，辦好「16+1農業合作」示範園區。

### 保方：冀同中方加強基建合作

鮑里索夫表示，願結合自身區位優勢，同中方加強基礎設施建設合作。「16+1合作」不是地緣政治平台，是完全基於市場原則進行的互利合作，有利於促進歐盟和中東歐國家合作。會談後，雙方共同見證了多項雙邊合作文件的簽署。

同日，李克強總理夫人程虹參觀了索非亞市第十八學校，向索非亞市長轉交了赴華交流學習的孔子學院獎學金名額，並贈送書籍等教學用品。

### 小啓

因版面安排關係，「神州大地」、「台海新聞」今日暫停一期。

## 央視快評：讓鄉村振興成為全黨全社會共同行動

香港文匯報訊 習近平總書記近日對實施鄉村振興戰略作出重要指示強調，實施鄉村振興戰略，是黨的十九大作出的重大決策部署，是新時代做好「三農」工作的總抓手。各地區各部門要充分認識實施鄉村振興戰略的重大意義，把實施鄉村振興戰略擺在優先位置，堅持五級書記抓鄉村振興，讓鄉村振興成為全黨全社會的共同行動。

央視週四發表快評指出，着眼新時代黨和國家事業發展全局和億萬農民的福祉，習近平總書記強調鄉村振興戰略的重大意義和關鍵地位，明確了實施鄉村振興戰略的根本依靠和實施路徑，為更好推進新時

代「三農」工作提供了基本遵循。各級黨委、政府要認真貫徹落實習近平總書記的重要指示精神，聚焦鄉村振興戰略規劃的目標任務，扎實苦幹，持之以恆，奮力繪就新時代「三農」發展的美麗畫卷。

快評指出，實施鄉村振興戰略，關鍵在黨。黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央堅持把解決好「三農」問題作為全黨工作的重中之重，「三農」工作取得歷史性成就。

實踐證明，黨管農村是實施鄉村振興戰略的重要政治優勢。習近平總書記在重要指示中強調，堅持五級書記抓鄉村振興，讓鄉村振興成為全黨全社會的共同行動。

我們要按照總書記的要求，進一步完善黨領導「三農」工作的體制機制，把這一政治優勢發揮好。建立和完善實施鄉村振興戰略的領導責任制，明確職責分工，壓實工作責任，為「三農」工作提供有力支撐。

快評最後指出，我們要深刻學習習近平總書記關於做好「三農」工作的戰略思想，貫徹落實總書記關於鄉村振興戰略的重要指示，充分發揮我們的政治優勢、制度優勢，尊重群眾的首創精神，激發億萬農民的創造力量，保持戰略定力和韌性，讓鄉村振興成為全黨全社會的共同行動，不斷開創新時代鄉村振興的新局面。